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Σε παρέμβαση του στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στο 

Στρασβούργο, με την ιδιότητα του ως εκπροσώπου της Ελληνικής Προεδρίας του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κατά τη διάρκεια της χθεσινής συζήτησης για 

τη διαμορφωθείσα κατάσταση στην Ουκρανία, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, 

Δημήτρης Κούρκουλας, δήλωσε, μεταξύ άλλων: 

 

«Η κατάσταση στην Ουκρανία αποτελεί μία από τις σοβαρότερες κρίσεις στην 

Ευρώπη τα τελευταία χρόνια. Είναι προφανές ότι γεγονότα που συμβαίνουν στη 

γειτονιά μας ειναι σημαντικά και με συγκεκριμένες επιπτώσεις για όλα τα ευρωπαϊκά 

κράτη». 

 

«Ο Αντιπρόεδρος και Υπουργός Εξωτερικών, Ευ. Βενιζέλος, επισκέφθηκε το Κίεβο 

και την Μαριούπολη, στις 2 Μαρτίου 2014, για να αξιολογήσει την κατάσταση και να 

μεταφέρει το μήνυμα της Ε.Ε. στις τοπικές Aρχές. Ακολούθως, ενημέρωσε το 

Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων, στην έκτακτη συνεδρίαση της 3ης Μαρτίου 

2014, η οποία προετοίμασε και τη Σύνοδο Κορυφής που ακολούθησε, με θέμα την 

ουκρανική κρίση». 

 

«Η επίλυση της κρίσης πρέπει να βασίζεται στο σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας, 

των κυριαρχικών δικαιωμάτων και της ανεξαρτησίας της Ουκρανίας, σύμφωνα με το 

διεθνές δίκαιο. Ειδικότερα, οι Ευρωπαίοι ηγέτες συμφώνησαν ότι η απόφαση του 

Ανώτατου Συμβουλίου της Αυτόνομης Δημοκρατίας της Κριμαίας για τη διεξαγωγή 

δημοψηφίσματος για το μελλοντικό καθεστώς της περιοχής δεν είναι συμβατή με το 

ουκρανικό Σύνταγμα και, κατά συνέπεια, παράνομη». 

 

«Είναι εξαιρετικά σημαντικό οι δυο πλευρές, η ουκρανική και η ρωσική, να έρθουν 

σε επαφή και να μιλήσουν άμεσα μεταξύ τους, χωρίς καθυστέρηση και, ενδεχομένως, 

στο πλαίσιο πολυμερών μηχανισμών. Επιπρόσθετα, οι Ευρωπαίοι ηγέτες αποφάσισαν 

ότι η Ε.Ε. πρέπει να συμμετέχει στις πολυμερείς επαφές και στις συντονιστικές 

ομάδες που θα διαμορφωθούν για την αποκλιμάκωση της κρίσης. Οι συγκεκριμένες 

ενέργειες πρέπει να έχουν ως στόχο, μεταξύ άλλων, την οικοδόμηση σχέσεων 

εμπιστοσύνης μεταξύ των δυο πλευρών, τη διασφάλιση της εδαφικής ακεραιότητας 

της Ουκρανίας, την προστασία όλων των πολιτών από εκφοβιστικές ενέργειες, το 

σεβασμό των δικαιωμάτων όλων των μειονοτήτων, συμπεριλαμβανομένων και των 

γλωσσικών, την παροχή βοήθειας για τη διεξαγωγή ελεύθερων και δίκαιων εκλογών, 

καθώς και την επιτήρηση της υλοποίησης των συμφωνηθέντων». 

 


